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V rámci celonárodního osvětového Týdne pro mobilní hospice se uskutečnila 7. října v olomoucké Galerii Šantovka akce KAFE 
A BOCHTE PRO HOSPIC. Pro návštěvníky byla připravena lahodná káva, sladký moučník i balená buchta na cestu..

Text a foto Anna Halamová, 
Charita Olomouc 
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DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo / Charita ČR

 
 Milí charitní spolupracovníci,
tentokrát bych rád aspoň dodatečně osvětlil události, které jsme 
nedávno prožívali. Následující text je převzat z webových stránek 
O. Vojtěcha Kodeta.

V době, kdy se v církvi připravujeme na slavnost Všech svatých 
a vzpomínku na všechny věrné zemřelé, za okny a na ulicích na-
šich vesnic a měst se objevují oranžové vydlabané dýně, často do 
podoby smrtky. 
Nic proti dýním, nakonec je z nich výborná polévka a také ji někde 
přinášejí na podzim s ostatními plody země do kostela při podě-
kování  za úrodu.  Jen  souvislost  s  tou podivnou propagací men-
tality strachu a šíření kultu smrti  je pro nás zarážející. Problém 
tedy může nastat v situaci, kdy se díky módnosti spojí tento svátek 
s nějakými magickými rituály a zasvěceními.
Ve školách i v obcích se chystají v souvislosti s Halloweenem různé 
atrakce, především pro děti. S tím nás samozřejmě napadají otáz-
ky, jak dětem školního věku vysvětlit rozdíl mezi Slavností Všech 
svatých, Památkou zemřelých a Halloweenem, a jak se k takovým 
akcím jako věřící křesťané vlastně postavit, když s nimi vnitřně 
nesouhlasíme a přitom získávají mezi dětmi stále větší oblibu.
Vysvětlit  dětem  rozdíl mezi  křesťanskými  svátky  a pohanským 
Halloweenem  není  snad  tak  těžké,  pokud  o  obojím  něco  víme. 
Slavení Všech svatých a modlitby za zemřelé úzce souvisejí s naší 
vírou a zkušeností víry. Za viditelným světem kolem nás se skrý-
vá svět neviditelný, který s námi úzce souvisí. V modlitbě a lásce 
jsme spojeni se svým Bohem, s anděly, které nám Pán dal, aby nás 
vedli a chránili, a také s těmi, kteří nás předešli na věčnost: svatí 
se za nás přimlouvají a pomáhají nám z nebe; naši zemřelí zase 
potřebují naši modlitbu. Jsou zde ale  také padlí andělé, démoni, 
kteří nás pokoušejí a snaží se nás všemožným způsobem odvést od 
Boha, od každodenního života s Ježíšem a od otevřenosti Duchu 
svatému.

Podstatou Halloweenu je dávná praxe spiritismu, který je s křes-
ťanstvím naprosto neslučitelný. Je to anglosaský pohanský svá-
tek, který má kořeny v prastaré tradici dávných Keltů. Satanisté 
tuto noc z 31. 10. na 1. 11. slaví jako narozeniny vládce temnot 
a snaží se ostatní vtáhnout do svých magických rituálů skrze kult 
smrti a vyvolávání duchů zemřelých. Ve většině případů v na-
šem prostředí však jde jen o módní záležitost pocházející z po-
hanských tradic z ciziny.
To,  co  je  nejvíce  znepokojující,  je  však  stále  sílící  propaganda 
magie,  čarodějnictví  a  okultismu  zaměřená  na  děti  a  mládež, 
jako by šlo o něco normálního. K  tomu má posloužit  i  slavení 
Halloweenu. Děti jsou postupně uváděny do magické mentality, 
ve které pomocí různých kouzel, zaříkávání a zasvěcování mo-
hou měnit skutečnost, zatímco v křesťanství přijímáme vše jako 
nezasloužený dar od Boha, který je nám dáván z jeho lásky, když 
o ni stojíme.
Co dělat konkrétně, když se v našich školkách a školách ze sla-
vení Halloweenu udělala náplň společně prožívané zábavy nebo 
dokonce vyučování? Nevím, jak moc je možné, asi jak kde, aby 
se rodiče vymezili a ve škole své děti z takových aktivit omluvili. 
Jistě je ale nutné, aby sami byli přesvědčeni o tom, co je správné 
a  co ne,  a  aby o  tom mluvili  se  svými dětmi.  Je  také důležité 
zjistit, jestli jde o neškodný karneval s maskami a dýněmi, nebo 
o něco hlubšího s negativním duchovním dopadem na děti. Jistě 
je ale dobře pak jasně všechny s tím společné aktivity odkázat do 
role pohádek a zábavy, která podle nás sice není nejvhodnější, ale 
dá se tolerovat. Sami ale musíme rozlišit, jestli takovým věcem 
chceme věnovat svůj čas a také peníze.

Pokoj a dobro přeje a vyprošuje 

P. Bohumír

Nová aplikace Charity usnadní práci zdravotním sestrám 
při péči o pacienty v terénu

Charita Česká republika vede prim i v technologiích. Jako první v Čes-
ku spouští vlastní mobilní aplikaci, díky které budou mít její zdravotní 
sestry v domácí péči – tedy ty, které dennodenně ošetřují pacienty v te-
rénu – okamžitě po ruce všechny odborné návody s názornou nápo-
vědou. Jde o tzv. standardy ošetřovatelské péče, které jsou pro sestry 
v terénu závazné. 
Během osmi let Charita vypracovala na 50 standardních ošetřovatel-
ských postupů, tedy norem a návodů, jak přesně vykonávat konkrétní 
zdravotní úkony u pacientů, a to včetně videonávodů, např. aplikace 
injekcí, infúzí, rehabilitace či podávání kyslíku. Tyto odborné postupy 
pravidelně aktualizuje.
Nyní bude mít každá sestra všechny zmíněné standardy k dispozici ve 
speciální mobilní aplikaci. Při přípravě pomůcek si tak může zkontro-
lovat, zda má opravdu vše potřebné, předem projít postup zdravotního 
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výkonu, který třeba zcela běžně neprovádí, nebo si spustit videonávod.
Mobilní aplikace má navíc řadu dalších výhod. Upozorňuje například 
na možné komplikace nebo usnadní vrchním sestrám kontrolu, zda si 
aktualizované standardní ošetřovatelské postupy sestry skutečně na-
studovaly.
Stále kvalitnější medicínské technologie nám umožňují ošetřovat v do-
mácím prostředí i pacienty, kteří ještě před nedávnem zůstávali v ne-
mocnicích. Proto je vytváření nových standardních ošetřovatelských 
postupů jednou z priorit odborné společnosti sester QUALITAS OP-
TIMA 2020. Právě tato společnost stojí za spuštěním nové aplikace.

V Charitě Česká republika pracuje přes 1 800 sester. Ať už v domá-
cí zdravotní péči, v mobilní hospicové péči, v pobytových sociálních 
službách, fyzioterapii či v psychiatrické péči.
Praktickou mobilní aplikací Charita opět dokazuje, že je značkou nej-
vyšší kvality. „Papírové standardy uložené ‚někde v šuplíku‘ nebo jen 
pověšené na webových stránkách jsou již v naší organizaci minulostí,“ 
říká Ludmila Kučerová, manažerka pro advokační činnost v oblasti 
zdravotnictví Charity Česká republika.

Charita ČR

Chudoba se netýká jen rozvojových zemí. 
V Česku žije pod její hranicí milion obyvatel

Od roku 1992 si připomínáme 17. října Mezinárodní den za odstra-
nění chudoby, který vyhlásilo OSN. K tomuto dni vydává Evropská 
síť proti chudobě zprávu Poverty Watch, která obsahuje aktuální 
informace o řešení chudoby v jednotlivých zemích EU. Chudoba se 
totiž netýká zdaleka jen rozvojového světa. V Evropské unii žije až 
78 milionů lidí trpících chudobou.
V  České  republice  žije  pod  hranicí  chudoby  přibližně  1  milion 
osob. V celé Evropské unii  je  to pak 78 milionů  lidí. Chudobou 
nejsou ohroženi jen nezaměstnaní lidé, ale i ti, kteří pracují a často 
mají solidní vzdělání a to i vysokoškolské. Příjem těchto tzv. pracu-
jících chudých je ale natolik nízký, že jim nedovolí spořit. Dle od-
hadů si až 25 % domácností nemůže dovolit nenadálý výdaj kolem 
deseti tisíc korun. Lidé se tak při náhlých životních situacích dosta-
nou do problémů, a často skončí s dluhy. Problémy vyjít s příjmy 
mají zejména samoživitelky/samoživitelé a ženy starší 65 let, které 
žijí samy. Charita Česká republika pomáhá zranitelným skupinám 
obyvatelstva a lidem v nouzi. Zároveň se snaží systematicky prosa-
zovat opatření vedoucí k odstranění nebo zmírnění chudoby.
Manažerka pro sociální advokaci z Charity Česká republika,  Iva 
Kuchyňková, spatřuje dvě hlavní překážky v boji proti chudobě – 
nedostupné bydlení a špatně nastavený systém řešení zadluženosti. 
„Dostupné bydlení je samo o sobě základ pro vymanění se z chu-
doby. Pokud má člověk zázemí, snáz si najde práci. Ale i v malých 
obcích nájem dosahuje 12 až 15  tisíc korun měsíčně,  a  to dávky 
z úřadu práce nepokryjí,“ vysvětluje Iva Kuchyňková. 

Pokud se navíc člověk dostane do dluhů, návrat do běžného živo-
ta  se mu  tím velmi zkomplikuje.  „Lidé  se často nemohou dostat 
z chudoby kvůli zadluženosti. Ve chvíli, kdy má člověk exekuce, 
z jakýchkoli oficiálních příjmů mu zbyde 8 tisíc korun. Za to by-
dlení ani stravu neseženete. Proto zadluženost drží lidi ve stínové 
ekonomice a neumožňuje jim vrátit se do běžného života,“ dodává. 
Za lépe nastavenou legislativu, díky které by se lidé nepropadali do 
stále hlubších dluhových pastí, bojujeme dlouhodobě. Exekuce se 
totiž v České republice týká přibližně 9 % všech obyvatel, v někte-
rých krajích až 16 %.
S narůstající chudobou v České republice souvisí i zajištění dostup-
nosti  sociálních a  zdravotních  služeb. Ty nejsou zdaleka dostup-
né na celém území České republiky. Kupříkladu lidé, kteří nemají 
zdravotní pojištění, mohou využít pouze tzv. street medicínu, která 
ale není uzákoněna a  je dostupná  jen ve velkých městech. Často 
tak chudí  lidé přicházejí k  lékaři pozdě,  a  zbytečně pak dochází 
například k amputaci končetin. Což ještě snižuje naději na návrat 
k běžnému životu. Dalším problémem je dlouhodobě nízký počet 
terénních  sociálních  pracovníků.  Ti  pomáhají  lidem  postiženým 
chudobou hledat možnosti, jak se ze své obtížné situace dostat.
•  Bližší informace najdete ve zprávě Poverty Watch Report 2021 

– Czech Republic, kterou vydala Evropská síť proti chudobě.
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Jak může milostivé léto pomoci ukončit exekuci
V  červenci  letošního  roku  schválil  Parlament  České  republiky 
novelu zákona o exekucích, jehož součástí je také tzv. milostivé 
léto. Toto časově omezené opatření by mělo pomoci až několika 
desítkám tisíc lidí vymanit se z dluhové pasti.
Konkrétně v období od 28. října 2021 do 28.  ledna 2022 budou 
moci  někteří  dlužníci  ukončit  své  exekuce,  které  jim  vznikly 
v minulosti u veřejnoprávních subjektů. K tomu je stručně řeče-
no potřeba jednorázově splatit jistinu dluhu, a navíc uhradit také 
poplatek exekutorovi včetně DPH za náklady ukončení exekuce. 
Zbytek dluhu navýšený o úroky z prodlení a další poplatky s ním 
spojené jim poté bude odpuštěn. O tom, jak konkrétně postupo-
vat, se dočtete níže v textu.

Nejprve si odpovězte na následující otázky:
•  Mám  dluh  u  veřejnoprávního  věřitele  (např.  u  dopravních 

podniků, VZP, ČEZ či u obecního úřadu za nájem)?
•  Bylo  moje  exekuční  řízení  zahájeno  nejpozději  do  27.  10. 

2021?
•  Nebylo mi v insolvenčním řízení schváleno oddlužení?
•  Řeší moji exekuci soudní exekutor (netýká se daňových ani 

správních exekucí)?
Pokud jste na tyto otázky odpověděli kladně, pravděpodob-
ně splňujete všechny zákonem dané podmínky a má pro vás 
smysl číst dál.

Dalším  krokem  bude  zjištění  aktuální  výše  jistiny  vymáhané 
v  exekučním  řízení,  tedy  výše  původního  dluhu  bez  tzv.  pří-
slušenství  dluhů,  jako  jsou  úroky,  pokuty,  sankce  za  pozdní 
splácení, náklady za právní zastoupení, soudní poplatky apod. 
V případě, že už jste v minulosti začali dluh splácet, může být 
zbývající  jistina  nižší  než  původní  výše  dluhu. Ovšem  pozor, 
ne  všechny  peníze,  které  jste  dosud  zaplatili,  se  automaticky 
odečítají od jistiny. Je velmi pravděpodobné, že vaše předchozí 
splátky šly na pokrytí zmiňovaných sankcí, a jistina je tak stále 
stejná jako na začátku. 
Nejlepším řešením, jak zjistit skutečnou výši jistiny, je kontak-
tovat  přímo  exekutora,  nejlépe  prostřednictvím doporučeného 
dopisu nebo přes datovou  schránku. Vzhledem k zákonné po-
vinnosti mlčenlivosti totiž nemusí soudní exekutoři poskytovat 
informace z exekučního řízení přes telefon ani odpovědí na běž-
ný e-mail bez elektronického podpisu.
Až budete znát aktuální výši zbývající jistiny, tedy to, kolik máte 
v rámci milostivého léta zaplatit, učiňte tak co nejdříve (ovšem ne 
dříve než 28. 10. 2021, nejpozději pak do 28. 1. 2022). K celkové 
částce ve výši jistiny je třeba ještě připočíst náklady na zastavení 
exekuce, resp. zákonem stanovenou částku 907,50 Kč (750 Kč + 
DPH).
Pokud  byste  zjistili,  že  vaše  jistina  je  již  kompletně  uhrazená 
a zbývající dluh tedy činí jen příslušenství, pošlete v době milos-
tivého léta exekutorovi už jen 907,50 Kč na úhradu nákladů ukon-
čení exekuce a oznámení o tom, že využíváte milostivého léta.
Posledním nezbytným krokem, který je potřeba po splacení jis-
tiny a zákonných nákladů učinit, je informovat exekutora o tom, 
že jste institut milostivého léta využili. Nejlépe opět formou do-
poručeného dopisu, ve kterém výslovně uvedete, že chce využít 
milostivého léta dle části 2, čl. IV, odst. 25, zákona č. 286/2021 
Sb. Žádný  speciální  formulář,  prostřednictvím kterého  by  bylo 
možno exekutora o využití milostivého léta vyrozumět, totiž ne-
existuje.

Při splnění všech uvedených podmínek pak exekutor zastaví exe-
kuci a rozhodne o osvobození od placení příslušenství. O tom by 
pak měl vydat bez zbytečného odkladu písemné rozhodnutí.
Bližší  informace,  rady  a  konkrétní  doporučení  vám  poskytnou 
odborníci v občanských poradnách při Charitě Česká republika.

Zákonná úprava: novela zákona č. 286/2021 Sb., kterým se mění 
zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších 
předpisů, zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exe-
kuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, a některé další zákony. 

•  Pokud  si  nevíte  rady,  kontaktujte  některou  z  našich dluho-
vých poraden. 

Veřejnoprávní věřitelé

•  Česká republika
•  územní samosprávný celek, včetně městské části nebo měst-

ského  obvodu  územně  členěného  statutárního  města  nebo 
městské části hlavního města Prahy

•  státní příspěvková organizace
•  státní fond
•  veřejná výzkumná instituce nebo veřejná vysoká škola
•  dobrovolný svazek obcí
•  regionální rada regionu soudržnosti
•  příspěvková organizace územního samosprávného celku
•  ústav založený státem nebo územním samosprávným celkem
•  obecně prospěšná společnost založená státem nebo územním 

samosprávným celkem
•  státní podnik nebo národní podnik
•  zdravotní pojišťovna
•  Český rozhlas nebo Česká televize
•  právnická  osoba,  v  níž má  stát  nebo  územní  samosprávný 

celek  sám  nebo  s  jinými  územními  samosprávnými  celky 
většinovou  majetkovou  účast,  a  to  i  prostřednictvím  jiné 
právnické osoby

Charita ČR
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Podceňovat bolest duše se nevyplácí, obraťte se na naše krizové linky
Spolu s podzimními dny přichází chmury a špatné nálady, což 
se negativně podepisuje na celkové duševní pohodě mnoha lidí. 
Zhoršení psychického stavu mohou pociťovat zejména ti, kteří 
již  nějakým  psychickým  onemocněním  trpí. Aby  toho  nebylo 
málo, k podzimu se znovu připojuje zvýšený nárůst počtu naka-
žených covidem-19, který může vyústit k opětovnému omezení 
každodenních  činností.  Důležité  je  vnitřní  trápení  neskrývat 
a vyhledat včasnou pomoc. Charita provozuje několik krizových 
linek, na které se můžete se svými problémy obrátit.
Úkolem  krizových  linek  je  poskytování  psychické  podpory 
a informací, které mohou volajícího dovést k následnému řešení 
potíží. „Nesoudíme a pomáháme empatickým přijetím a naslou-
cháním. Snažíme se být pro volajícího podporou v  rozhodnutí 
svízelnou situaci aktivně řešit a případně jej odkázat na odbor-
nou péči,“ vysvětluje Zdeňka Švancarová, vedoucí Linky důvě-
ry Blansko.  
Krizové linky
•  Linka důvěry v Blansku ( s celostátní působností) je dostup-

ná nonstop na číslech +420 516 410 668 a +420 737 234 078
•  Krizová  linka Diecézní charity Plzeň  je dostupná na čísle 

+420 777 167 004
•  Krizová  linka  Diecézní  charity  České  Budějovice  je  do-

stupná na čísle +420 603 281 300
•  Krizová linka Oblastní charity Vimperk je dostupná na čís-

le +420 732 122 071
•  Krizová  linka  Farní  charity  Tábor  je  dostupná  na  čísle 

+420 381 255 999
•  Krizová  pomoc  Charity  Opava  je  dostupná  na  čísle 

+420 553 653 776
•  Krizová  linka  Charity  Olomouc  je  dostupná  na  čísle 

+420 734 435 078
Na krizové linky aktuálně nejčastěji volají  lidé, kteří čelí růz-
ným onemocněním,  samotě,  potížím  ve  vztazích,  depresím  či 
úzkostem. Naopak hovory na  téma pandemie v poslední době 

téměř  vymizely.  Se  svým  trápením  se  svěřují  zejména  lidé 
středního až seniorského věku, ale občas zavolají i dospívající. 
„Nezaznamenáváme ani příliš mnoho telefonátů od obětí domá-
cího násilí, což však neznamená, že mezi námi nejsou. Často se 
totiž bojí o tomto problému mluvit. Stydí se za to, co prožívají,“ 
říká Zdeňka Švancarová.
Počet volajících se na začátku podzimu ve srovnání s letošním 
létem příliš nezměnil. Skokový nárůst zaznamenala Linka dů-
věry Blansko zejména v  loňském roce, kdy se počet volajících 
zvýšil o 20 % vlivem pandemie.
Pokud  také  patříte  mezi  ty,  kteří  se  nachází  v  bezvýchodné 
situaci  či  psychické  nepohodě,  nemějte  obavy  a  zavolejte  na 
některou z našich krizových  linek.  „Někdy si  stačí popovídat, 
slyšet někoho nezaujatého a získat odstup a povzbuzení. Naše 
linka je anonymní a pracovníci jsou vázání mlčenlivostí,“ ujiš-
ťuje vedoucí Linky důvěry.

Charita ČR

Charita Olomouc

Kampaň Kafe a bochte pro hospic podpořila mobilní 
hospicovou péči na Olomoucku

V  rámci  celonárodního  osvětového  Týdne  pro  mobilní  hospice 
se uskutečnila 7. října v olomoucké Galerii Šantovka akce KAFE 
A BOCHTE PRO HOSPIC. Pro návštěvníky byla připravena  la-
hodná káva, sladký moučník i balená buchta na cestu.
V Olomouckém kraji zajišťuje mobilní hospicovou péči Hospico-
vá péče Caritas, která díky třem pracovištím (Olomouc, Šumperk, 
Zábřeh) působí v každé oblasti do vzdálenosti 30 i více km, čímž 
pokrývá  převážnou  část  území  Olomouckého  kraje.  Na  každém 
pracovišti má 24 hodin denně pohotovost jak sestra, tak lékař. Do-
mácí hospic zajišťuje pro pacienta nejen veškeré léky či potřebné 
přístroje, ale poskytuje podporu a doprovázení pacientům i pečují-
cím prostřednictvím dalších odborníků, např. sociálních či pasto-
račních pracovníků.

ZpRáVy Z CHARIT
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Hospicová péče Caritas: Pomůžeme splnit přání dožít DOMA

Před třemi lety vznikl ojedinělý projekt Charit v Olomouckém kraji 
s názvem Hospicová péče Caritas. Jeho poslání i fungování přibli-
žuje vedoucí projektu s. Leona Martinková. 

Komu je domácí hospicová péče určena?
Domácí  hospicová  péče  je  určena  lidem  v  závěru  živo-
ta,  kteří  v  důsledku  vážného  onemocnění  mohou  mít  ne-
příjemné  a  komplikované  projevy  nemoci,  jako  je  bolest, 
nevolnost,  nespavost,  neklid,  dušnost,  úzkosti  aj.,  a  tudíž  potře-
bují  mít  zajištěnou  trvalou  péči  paliativního  lékaře  a  jeho  týmu.  

O jaká vážná onemocnění se jedná?
Ve většině případů jde o onkologická onemocnění. V dnešní době na 
rakovinu onemocnění 33 % Čechů a 25 % na ni umírá. To je opravdu 
velmi vysoké číslo a pravděpodobně všichni známe ze svého okolí 
někoho, kdo na rakovinu zemřel nebo s ní bojuje. Dalšími onemoc-
něními  jsou  např.  konečná  stádia  různých  neurodegenerativních 
onemocnění  (např.  roztroušená  skleróza, ALS)  nebo  chronických 
orgánových onemocnění (srdce, plic, jater aj.). 

Jak vypadá péče domácího hospice?
My přijímáme pacienta, kterému už byla ukončena  léčba základ-
ního onemocnění a doporučena paliativní léčba. Je nutné, aby měl 
nemocný  zajištěnou  24hodinovou  přítomnost  blízké  osoby,  která 
bude schopná zavolat, pokud se stav pacienta změní. Paliativní lé-
kař přebírá pacienta zcela do své péče a hospic zajišťuje všechny 
léky a zdravotnické přístroje. Sestry i lékař drží 24hodinové poho-
tovosti, takže jsou schopni okamžitě po telefonu pečujícím osobám 
jak poradit, tak osobně přijet, a to i v noci. Kromě zdravotní péče 
zajišťujeme i sociální poradenství, jako je např. vyřizování soc. dá-
vek, zprostředkování pečovatelské služby nebo zapůjčení kompen-
začních pomůcek. Dále poskytujeme dle přání duchovní a psycholo-
gickou péči. Naše pacienty provázíme v modlitbě a 1x za měsíc je za 
ně v Charitě obětována mše svatá. Pomoc a podporu poskytujeme 
také pečujícím. 

Kde všude Hospicová péče Caritas působí?
V rámci Olomouckého kraje máme 3 pracoviště – Olomouc, Šum-
perk a Zábřeh a z těchto pracovišť zajíždíme do vzdálenosti cca 30 
km. V rámci olomouckého pracoviště tedy jezdíme např. i do Lipní-
ku nad Bečvou, na Přerovsko, Konicko, Šternbersko a Prostějovsko. 

Co musí splnit zájemce o vaši péči?
Zájemce či pečující nás nejprve kontaktuje telefonicky (603 250 302) 
a poté vyplní žádost, kterou  lze stáhnout z  internetových stránek 
Charity Olomouc. Poté proběhne návštěva v domácnosti pacienta, 
při níž pracovnice domácího hospice projednají s pacien tem a pe-
čujícími všechny podrobnosti, které se týkají zajištění péče. Vlastní 
přijetí do péče provede při následující návštěvě hospicový lékař. 

Příjmy od zdravotních pojišťoven nestačí
Dlouhodobě zůstává velkým problémem financování domácí hos-
picové péče. „Pacientovi a jeho rodině je péče poskytovaná zdar-
ma, ale příjmy od zdravotních pojišťoven pokryjí  jen 50 %. Čím 
více  je   pacient vzdálen od pracoviště,  tím více stoupají náklady 
– pracovníci stráví mnoho času na cestách a mohou tak přijmout 
do péče méně pacientů. Bez příspěvku jednotlivců či firem bychom 
nemohli naši péči vůbec poskytovat,“ přibližuje Leona Martinko-
vá, vedoucí Hospicové péče Caritas v Olomouckém kraji.
Zvláště v letošním roce výrazně přibylo množství pacientů vzdá-
lených od jednotlivých pracovišť podstatně více, než je 30 km. Jde 
o oblasti, jako je Kojetínsko, Konicko, Hranicko, obce na Plumov-
sku u vojenského újezdu Březina nebo na Jesenicku.   „Tato mís-
ta jsou dojezdově obtížně zvládnutelná, ale snažíme se dle svých 
kapacit i zde umožnit pacientům strávit závěr života doma. Avšak 
dostupné granty a dotace na uhrazení těchto nákladů nestačí,“ vy-
světluje Leona Martinková.

Držme se pro Hospicovou péči Caritas
Onemocní-li dítě, rodič samozřejmě všeho nechá a věnuje se dítěti. 
Když však vážně onemocní rodič, může být pro děti, vnuky či part-
nera velmi těžké zvládnout péči. Naštěstí již v dnešní době lze využít 
pomoci domácí hospicové péče. Mnozí však o  této službě nevědí. 
Proto  je vždy první  týden v  říjnu věnován osvětové kampani mo-
bilní hospicové péče. Letos s heslem: Provedli nás životem. Buďme 
s nimi, když ten jejich končí.
Soutěž Bochte pro hospic online
Pro nadšené kuchařky a cukráře byl přichystán 2.  ročník úspěšné 
online soutěže Bochte pro hospic online o nejlepší recept na buchtu, 
koláč či moučník s fotografií. Výherci soutěže obdrželi knihu receptů 
vynikající cukrářky Mirky van Gils. Soutěž začíná v pondělí 4. října 
a potrvá do středy 20. října. Více na webu Charity Olomouc.
Kdo je s námi, když přijde vážná nemoc? Držme se pro Hospicovou 
péči Caritas.

Eva Štefková,  
Charita Olomouc
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MUDr. Beneš o paliativní péči: „Mám dobrý pocit, když je spokojený 
nejen pacient, ale celá rodina“

Olomouc - MUDr. Petr Beneš, PhD.  je  primářem Hospicové 
péče Caritas, která  zajišťuje  specializovanou mobilní hospico-
vou péči o umírající dospělé osoby v jejich domácím prostředí. 
Poskytuje  péči  lékařskou,  ošetřovatelskou,  sociální,  psycholo-
gickou a duchovní. Službu poskytuje Charita Olomouc ve spo-
lupráci s dalšími Charitami v Olomouckém kraji a Hospicem na 
Sv. Kopečku.

Pane doktore, proč jste se rozhodl studovat lékařství? 
Bral jsem to asi jako výzvu, již od dětství jsem se snažil pomá-
hat  lidem. Na základní  škole  jsem se účastnil  různých  soutěží 
v rámci Mladého záchranáře a již toto mě v tu dobu trošku for-
movalo. A protože mé studijní výsledky nebyly tak špatné, roz-
hodl jsem se pro lékařství. Rodinné zázemí mě v tomto podporo-
valo, ačkoliv nikdo z mých rodičů ani příbuzných lékařem není. 

Proč jste si vybral onkologii?
Tak jako každý student lékařské fakulty, i já jsem chtěl být chi-
rurgem –  chtěl  jsem být  ten  akční,  ale  v  tu  dobu  na  chirurgii 
místo nebylo. Prioritou pro mě bylo pracovat v Olomouci. Zde 
mi nabídli místo na onkologii, což jsem bral doopravdy jako vel-
kou výzvu a již tehdy jsem tušil, že tento obor bude mít velkou 
budoucnost a bude se dynamicky rozvíjet. 
Člověk si musí projít určitým vývojem. Když jsem po škole na-
stoupil na praxi, myslel jsem si, že prostě budu zachraňovat lidi. 
Budu léčit a všechny vyléčím. Jenže posléze jsem zjistil, že to 

tak  není.  Nejdříve  jsem  začal  nacházet  uplatnění  v  kurativní 
péči – to znamená v péči nemocniční, kdy podáváme maximální 
péči  pacientům  vedoucí  k  vyléčení,  ale  posléze  člověk  zjistil, 
že jsou i pacienti, kterým se dá pomáhat, ale ne pouze tím, že 
jim dáváme maximální onkologickou léčbu. Že jim pomáháme 
v oblasti bolesti, zvracení, psychických problémů a dále. Proto 
jsem se kromě atestace stran kurativní léčby nebo stran onkolo-
gie ještě rozhodl udělat si atestaci z paliativní léčby. 

Rozumím tomu tak, že jste se nejdříve věnoval onkologii a až 
později jste přišel na to, že paliativa může být taky zajímavá?
Přesně tak. K tomu ale člověk musí dle mého názoru dospět. Pa-
liativní péči nelze dělat hned po škole, aniž by člověk ještě něco 
dalšího neabsolvoval. Chce  to určitý vývoj. Ne, že by  tam byl 
nějaký životní zlom, ono to nastupuje pozvolně, třeba když vás 
pacienti  začínají  oslovovat,  jestli  pro ně nemůžete udělat  něco 
více v tom domácím prostředí. Postupně se to tak vyvíjí.

Jak byste popsal paliativní péči a v čem je specifická?
Paliativní péči bych popsal jako léčbu symptomů, protože v ur-
čitém stádiu onemocnění, ať už  je  to onkologické nebo nějaké 
jiné, nejsme schopni pacienta adekvátně  léčit. Nedokážeme ho 
úplně vyléčit, ale můžeme mu dát podpůrnou léčbu, což zname-
ná hlavně léčbu bolesti, zvracení, neklidu a dalších symptomů. 
Symptomatická léčba je na místě při ukončení onkologické léč-
by nebo jakékoliv další léčby, například u různých kardinálních 
selhání a tak dále.
Specifické na ní je, že se jedná o péči nejen o daného pacienta, 
ale o celou jeho rodinu. Paliativní péče je komplexní. Nejedná se 
jen o péči lékaře, ale samozřejmě také zdravotních sester, soci-
álních pracovníků, duchovních, psychologů, eventuálně dalších.

Máte příklad dobře zvládnuté paliativní péče, třeba u kon-
krétního pacienta?
U  této péče  se dá velmi  těžko odhadnout,  jak dlouho bude  tr-
vat. Máme případy pacientů, u nichž si myslíme, že paliativní 
péče bude v řádu hodin, maximálně dnů. Ale když léčbu vhodně 
nastavíme a o pacienta komplexně pečujeme, jsme mnohdy pře-
kvapeni,  že pacient  žije delší  dobu, klidně  týdny a měsíce. To 
samé však platí  i opačně, kdy předpokládáme, že pacient bude 
žít delší dobu, a  toto nenastane. Lze  to velmi  těžko odhadovat 
a chce to určité zkušenosti.

Kolik hospicová péče stojí?
Naši  domácí  hospicovou  péči  poskytujeme  pacientům  zdarma. 
Jedná se o dost nákladnou péči, protože je nutné zajistit 24hodino-
vé pohotovosti odborného personálu, drahá léčiva či zdravotnické 
přístroje. Asi 35 % nákladů kryjí příjmy ze zdravotních pojišťoven 
a zbývající částku je nutné zajistit z grantů a darů. 

Co je pro pracovníky hospicové péče nejnáročnější?
Nejtěžší jsou situace, kdy si rodina nepřeje, aby pacient znal pravdu 
o svém zdravotním stavu, tedy, že se jedná o závěr života a léčba 
již byla ukončena. V těchto podmínkách nelze poskytnout kvalitní 
paliativní péči. Navíc pacient většinou velmi dobře ví, že se již blíží 
konec a nemožnost se o tom otevřeně bavit jen zvětšuje jeho utrpení. 

A co vám naopak dělá radost?
Jsme rádi, že můžeme pomoci pacientům splnit přání dožít DOMA. 
Doma si může dát pacient pivo, pohladit kočku, těšit se s rodinou, 
uvařit nám třeba kávu. Je to zcela jiné prostředí než v nemocnici. 
Vážíme si všech pečujících, kteří se starají o své blízké i přes různé 
těžkosti – mnohdy mají sami zdravotní potíže či jsou pokročilého 
věku nebo třeba mají naopak malé děti. Věříme, že naplnění 4. při-
kázání („Cti otce svého i matku svou“) vztažené na všechny blízké 
(rodiče, prarodiče, manžely, děti aj.) jim opravdu přinese Boží po-
žehnání do dalších let. 

Za rozhovor poděkovala Eva Štefková
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Tereza Pospíšilová: Láska a bezpečí tady nejsou jen prázdnými frázemi
V  dětství  toužila  být  zpěvačkou  a  vyprodávat  koncertní  sály, 
přesto jí nakonec učarovala práce s lidmi bez domova. Dvaadva-
cetiletá Tereza Pospíšilová dnes působí v olomoucké Charitě jako 
sociální pracovnice. „Jsem tady a věřím, že správně,“ míní.
Rodačka  z Chrudimi  sbírala  první  zkušenosti  se  sociální  prací 
v africké Tanzanii, kde měsíc pracovala s dětmi. „Byl  to velice 
silný zážitek, ale vinou pandemie jsem musela odjet dříve,“ vzpo-
míná nadšená básnířka a hráčka na africký buben, která poté za-
mířila  do  jednoho  z  uprchlických  táborů  na Kypru.  „Tam  jsem 
získala odvahu pracovat s lidmi bez domova,“ přiznává.
Posléze nastoupila na stáž do olomoucké Charity, dnes je stálým 
zaměstnancem. „Cítila  jsem, že  jdu  správným směrem. A když 
něco cítím, tak jdu,“ dodává s tím, že důležitým faktorem je také 
důvěra v  tým spolupracovníků. „Celá práce  je založená na ote-
vřenosti,  přijetí  a blízkém vztahu k  lidem,“ pokračuje zapálená 
posluchačka folku, která by se ráda v budoucnu věnovala terapii. 
„Láska, bezpečí a společenství. Tady nejde jen o prázdné fráze, 
a to mi přijde krásné,“ podtrhuje.

Tobiáš Czekaj, 
Charita Olomouc

František Buka: Dělám práci, která má opravdu smysl
Nejprve  chtěl  být  archeologem,  poté  historikem nebo  zeměděl-
cem. Dnes čtyřiadvacetiletý František Buka pracuje jako koordi-
nátor nocleháren pro muže a ženy, navíc spolupracuje na projektu 
azylových bytů. A jak přiznává, práce jej naplňuje. 
Do olomoucké Charity, kde pracuje  také  jeho maminka a starší 
bratr, nastoupil krátce po svých dvacátých narozeninách a práce 
si jej okamžitě získala. „Po prvním měsíci v Domově sv. Anežky 
jsem byl nadšený, práce mě naprosto chytla. Byla to pro mě ne-
smírná radost a zkušenost,“ vzpomíná bývalý průvodce po olo-
mouckých památkách, který poté zamířil do  terénní služby pro 
lidi bez domova.
„Jako dítě jsem si představoval, že jde o práci s těmi, kteří pose-
dávají, pijí  levné víno a jsou agresivní. Tato očekávání se rych-
le vyvrátila, práce s lidmi je vždy různorodá,“ dodává s tím, že 
jej práce stále těší. „Je založena na charitních hodnotách a spjatá 
s křesťanstvím, což je pro mě důležité. Doufám, že za patnáct let 
budu  stále  zde,  protože  dělám  práci,  která má  opravdu  smysl,“ 
zakončil.

Tobiáš Czekaj, 
Charita Olomouc

Jste garantem Hospicové péče Caritas. Jak se vám tato práce 
vykonává a kde všude se v paliativní péči angažujete?
O tento obor se zajímám dlouhodobě a svou práci garanta beru 
jako velkou výzvu. Mám dobrý pocit, když je spokojený nejen 
pacient,  ale  i  celá  rodina.  Pacientům  vysvětlujeme,  že  náš  cíl 
není, aby byli úplně bez bolesti,  toho nelze ani dosáhnout. Cí-
lem je udělat bolest snesitelnější. Vím, že se pořád odkazuji na 
bolest,  ale  je  to  nejčastější  symptom,  se  kterým  se  u  pacientů 
v konečné fázi života setkáváme.
Kromě olomoucké Charity  se  angažuji  v  nemocnici  v Přerově 
a v Novém Jičíně. V nemocnici se jedná taktéž o paliativní péči, 
ale to je v rámci onkologické ambulance. 

Jak se s tím vším vyrovnáváte, jak odbouráváte to všechno, 
co musíte v práci zvládnout? Máte třeba nějakého koníčka?
Lidé se mě na  to často ptají a    já  jim říkám, že člověk si musí 
udělat takový určitý ochranný obal, přes který by pacient nebo 
jeho problémy neměly postoupit dál. Ale ne vždy se mi to poda-
ří. A samozřejmě důležitá je taktéž relaxace ať už v rámci spor-
tu, či  různých koníčků. A mít dobré  rodinné zázemí. Koníčků 
mám více, a  to od sportovních aktivit až po myslivost. A  také 
motorka.

Za rozhovor poděkoval Šimon Hauser 
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Charita Otrokovice

Charita Otrokovice si připomněla 30 let od svého vzniku
Hned několika akcemi oslavila Charita Otrokovice své 30. naro-
zeniny. Nechybělo setkání zaměstnanců, podporovatelů, mše svatá 
ani dětský den. Historii si občané Otrokovic a okolních obcí mohou 
také připomenout na výstavě věnované právě počátkům Charity.

Charitní domov dostal dřevěnou zvonici
30 let pomoci potřebným jsme si připomněli v Charitním domo-
vě setkáním bývalých i současných zaměstnanců. Hlavní událostí 
odpoledne bylo svěcení zvoničky, která nově zdobí zahradu Cha-
ritního domova. Zvonička je z dílny Řezbářství Mgr. Martin Cigá-
nek, DiS, pořízená za finanční podpory firmy Montema spol. s r. 
o. Zazněly zde vzpomínky bývalých  ředitelů na začátky Charity 
sv. Anežky Otrokovice. Zavzpomínalo se také na starosti i radosti, 
které doprovázely vznik jednotlivých služeb a zvláště stavbu Cha-
ritního domova.

Nový domov slavil Dětským dnem
Ve čtvrtek 7. 10. 2021 žil suterén kostela sv. Vojtěcha a okolí dět-
ským smíchem a hudbou. Pod záštitou starostky města Otroko-
vice, paní Hany Večerkové, se zde konal Dětský den s Charitou.
Služba Nový domov Otrokovice si pro děti všech věkových ka-
tegorií  nachystala  spoustu  různých  aktivit. Hlavním  partnerem 
odpoledne byla firma Pipelife Czech, která je také patronem No-
vého domova Otrokovice. Kromě různých atrakcí na děti čekala 
také malá odměna od partnerů akce, firem Vitar a Nestlé Česko. 
Velké oblibě se těšilo malování na obličej. Děti si také mohly na-
malovat krásné kamínky. Zmatenost, zkreslené vidění i malátnost 
si všichni mohli vyzkoušet s opileckými brýlemi a hlavně chlapce 
zaujala  ukázka  vozidla  PČR  a  jeho  vybavení. Na  hřišti  pak  na 
všechny  čekal  diskgolf,  střelba  na  fotbalovou branku  a  skákací 
hrad.  Celé  odpoledne  pak  završilo  vystoupení  taneční  skupiny 
Nadira Otrokovice. 

Nikdy mi nebyl lhostejný osud druhých
Jan  Sapara,  profesí  inženýr  ekonom,  vykonává  dobrovolnickou 
činnost v Charitě Olomouc již několik let. Charitu si vybral před 
osmi lety, když mu při návštěvě baziliky na Svatém Kopečku padl 
do oka letáček, že Charita hledá dobrovolníky pro výdej stravy 
o víkendech pro lidi bez domova.
„Nikdy  mi  nebyl  lhostejný  osud  druhých.  Moje  maminka  mě 
od dětství vedla k  tomu, abych se  snažil pomáhat  těm, kteří  to 
potřebují. Vyprávěla mi,  jak  ke  konci  války  darovala  jídlo  jed-
né německé ženě se dvěma malými dětmi. Říkala, že bylo vidět, 
že mají hlad,“ vzpomíná Jan Sapara. Kromě výpomoci v denním 
centru se zapojuje i do dalších aktivit, jako je Tříkrálová sbírka 
či přípravy Štědrého dne pro lidi bez domova. „Na štědrovečerní 
oběd se v Charitě sešlo asi 150 lidí bez domova. Vždy mě překva-
pí   a dojme ta nádherná solidarita  lidí z  farností, kteří napečou 
cukroví,  aby obdarovali druhé. Když  jsem pak zasedl doma ke 
štědrovečerní večeři se svými blízkými, musel jsem myslet na to, 
kde ti lidé budou spát, a co s nimi bude dál.“ 

Z cyklu Příběhy od srdce: Centrum dobrovolnictví

Letos si připomínáme 30 let od obnovy Charity na Moravě. Za-
čtěte se postupně spolu s námi do 30 autentických PŘÍBĚHŮ OD 
SRDCE našich pracovníků, klientů a dobrovolníků.
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Charita Svitavy

DoŽÍT mezi svými

Prvního  října  oficiálně  zahájila  svoji  činnost Domácí  zdravotní 
péče  (ošetřovatelská  a  paliativní)  Charity  Svitavy.  Jejím  cílem 
je poskytnout odbornou zdravotní péči nemocným a umírajícím 
v  jejich  domovech  a  poskytnout  podporu  také  jejich  rodinám. 
Služba je zajišťována pěti všeobecnými sestrami, které jsou při-
praveny poskytnou péči pacientům podle potřeby 24 hodin den-
ně, 365 dní v roce. Domácí zdravotní péči předepisuje praktický 
lékař nebo ošetřující lékař při propuštění z nemocnice a služba je 
pro pacienty zdarma, hrazena zdravotní pojišťovnou. 
Domácí zdravotní péče Charity Svitavy nyní disponuje potřebný-
mi zdravotnickými přístroji a je schopná pacientům zapůjčit také 
polohovací  postele  či  oxygenátory.  To  vše  díky  podpoře  dárců 
z řad firem i jednotlivců, měst a obcí Svitavska a také příspěvku 
z rozvojového fondu Tříkrálové sbírky. Za našimi klienty může-
me jezdit také díky firmě Louda auto, a. s. pobočka Svitavy, která 
nám pro tento účel bezplatně zapůjčila 5 nových aut.
Charitní Domácí zdravotní péče spolupracuje také se svitavskou 
nemocnicí. Mnoho lidí se však obává, zda by péči o svého blíz-
kého  v  domácím  prostředí  po  propuštění  z  nemocnice  zvládlo. 

Charita Svitavy si uvědomuje, o  jak náročné rozhodnutí se  jed-
ná a nabízí  rodinám komplexní pomoc nejen v podobě Domácí 
zdravotní  péče,  ale  také  prostřednictvím Charitní  pečovatelské 
služby. Spojením sil  těchto služeb může Charita  rodinám jejich 
rozhodnutí velmi usnadnit. 
Specifikem charitní práce je kromě odbornosti a kvality zejména 
důraz na úctu k člověku a „caritas“, tedy lásku, která chce dobro 
pro druhého. Domácí zdravotní péče má k dispozici také multi-
disciplinární tým, takže kromě zdravotních sester může nemocné 
navštívit i sociální pracovník, psycholog či duchovní. 
Pokud by měl někdo o  tuto službu zájem, nebo věděl o někom, 
kdo by jí potřeboval, může kontaktovat vrchní sestru Stanislavu 
Bočkovou na telefonním čísle 732 846 644. Služba sídlí na adre-
se Polní 354/2 Svitavy. O službu Domácí zdravotní péče Chari-
ty Svitavy můžou občané svitavska požádat také praktického či 
ošetřujícího lékaře.

Vendula Kouřilová, 
ředitelka Charity Svitavy

Azylový dům Samaritán otevřel svoji zahradu setkání při mši
Krásné  připomenutí  historie  Charity  Otrokovice  proběhlo  také 
v  areálu  azylového  domu Samaritán. U  dřevěného  kříže,  který 

zdobí  zdejší  zahradu,  proběhla  mše  za  klienty  a  zaměstnance 
Charity Otrokovice, doprovázená krásným slunečným počasím. 
Při  příležitosti  tohoto  setkání  byla  také  odhalena  a  požehnána 
dřevořezba Milosrdný Samaritán z dílny Řezbářství Mgr. Martin 
Cigánek, DiS., která mohla být pořízena díky podpoře firmy Sub-
liprofi,  s.r.o. Dřevořezba  bude  připomínat  všem  zaměstnancům 
i klientům příběh Milosrdného Samaritána při vstupu do budovy 
azylového domu. 

Charitní domov navštívila zpěvačka Lucie Bílá
Před svým koncertem na Otrokovické Besedě navštívila Charitní 
domov zpěvačka Lucie Bílá. Zpěvačka potěšila klienty i zaměst-
nance  svou  přítomností, milými  slovy  a  hlavně  svým  zpěvem. 
Každý klient si ze setkání odnesl dárek v podobě řetízku s andíl-
kem. Děkujeme za návštěvu.

Charita Otrokovice
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Charita Uherský Brod

Při Dni Charity byla požehnána nová auta
Tradiční Den Charity  se konal ve  čtvrtek 23.  září  v prostorách 
Charitního domu sv. Václava v Horním Němčí.
Akce  se  konala  při  příležitosti  svátku  patrona Charity  sv. Vin-
cence z Paula a zároveň připomněla svátek sv. Václava, patrona 
Charitního domu v Horním Němčí. V kulturním programu vy-
stoupila s hudebním vystoupením rodina Bačkova a také sociální 
pracovnice horněmčanského zařízení, Jana Mackovičová.  
Všechny přítomné – klienty zařízení a pracovníky uherskobrod-
ské Charity, čekalo neformální setkání s bohatým občerstvením. 
Při příležitosti slavnostního dne požehnal otec Petr Hofírek nová 
auta  brodské  organizace.    Poté  se  účastníci  slavnosti  zúčastni-
li mše  svaté. Organizátorům akce,  tedy personálu Pečovatelské 
služby Horní Němčí, patří velké poděkování za bezvadnou pří-
pravu akce.  Oleg Kapinus, 

pracovník pro PR a fundraising

Charita Svitavy se s odvahou rozhodla „vyfičet ze zajetých kolejí“,  
po roce práce jsou vidět výsledky!

Od  září  2020  začala  Charita  Svitavy  systematicky  pracovat  na 
svém posílení a zkvalitnění práce v rámci projektu Posílená Chari-
ta – Vyfič ze zajetých kolejí! Odpovídá to jejím zásadám, tedy dů-
razu na kvalitu, odbornost a zaměření na člověka. Charita se chce 
stát organizací, která má vizi, na všech úrovních pracuje empower-
mentně a která je otevřená novým přístupům sociální práce. 
Charita pro ten účel vytvořila posilující a vzdělávací plán na dva 
roky a přizvala ke spolupráci zkušenou organizaci Skok do života, 
tým lektorů, konzultantů a dalších odborníků. Nyní je projekt přes-
ně v polovině. Jak se v uplynulém roce podařilo organizaci posilo-
vat? Dělo a děje se to na několika úrovních. 
Charita se zaměřila na strukturu a procesy, kvalitu řízení, komu-
nikaci  a  dokumentaci  organizace  jako  takové.  Začala  pracovat 
na strategiích své práce do budoucna a na plánech, jak svou prá-
ci a záměry komunikovat svému okolí. To  je základ, na který se 
může stavět vše další.  Využila k tomu vstupní audit kvality řízení 
a procesů, strategické plánování a vytvořila svou PR a FR strategii. 
Přizvanými odborníky byli Petr Machálek a organizace Tudytam. 
Metodická a konzultační práce se pak týkala samotných sociálních 
služeb, které Charita Svitavy poskytuje. Začaly se tvořit aktuali-
zované a nové dokumenty a přístupové kodexy, v nichž je ukotven 

empowermentní  přístup,  takže  podporují  samostatnost  a  zodpo-
vědnost pracovníků i klientů, s akcentem na jejich práva a zodpo-
vědnost. Díky organizaci Skok do života se centrum denních služeb 
seznámilo a zaměřilo na metodické ukotvení efektivního tréninku, 
který povede k rozvoji samostatnosti a přípravě na samostatný ži-
vot klientů se zdravotním postižením. Kromě partnerského Skoku 
zde nejvíce Charitu podpořili Jiří Vlček a Petr Eisner a další. 
Stěžejní část posilující práce se odehrává při práci s  týmem. Vy-
školený, kompetentní a aktivní tým je základem, na kterém může 
organizace vystavět kvalitní  sociální práci  a  tím potažmo zvýšit 
kvalitu  života  klientů.  Posilujících  aktivit  absolvovali  pracovníci 
Charity  několik.  Například  cílené  vzdělávací  kurzy,  workshopy, 
supervize, empowerment koučovací výcvik nebo stáže u partner-
ské organizace. To vše jim dodává nejen potřebné informace, ale 
také formuje jejich postoje a hodnoty, učí je nacházet a rozvíjet dal-
ší dovednosti a nacházet vlastní zdroje. 
Práce a aktivity v rámci projektu byly a jsou pro Charitu Svitavy 
nadstavbou ke každodenní práci. Ačkoliv to bylo mnohdy náročné 
a účast v projektu kladla na zaměstnance zvýšené nároky, již nyní 
se ukazuje, že se jedná o velmi dobře investovaný čas a úsilí. 
Při evaluačním setkání, na kterém pracovníci Charity představili 
přehled a výsledky své roční práce, bylo zřejmé, kolik práce odved-
li, jaké změny již nyní uskutečnili a „jak moc vyrostli“. Další rok 
práce je před nimi ale již nyní se zdá, že jejich projektový záměr 
stát  se organizací, která nejen obstojí a  rozvine se, ale může být 
průkopníkem  empowermentího  přístupu  k  znevýhodněným oso-
bám, byl uchopen za správný konec.
Projekt podpořila Nadace OSF v rámci programu Active Citizens 
Fund, jehož cílem je podpora občanské společnosti a posílení ka-
pacit neziskových organizací. Projekt je financován z Fondů EHP 
a Norska.

Vendula Kouřilová, 
Ředitelka Charity Svitavy
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Farář Pavlica: Nezapomínejme na lidi bez domova
Soucit  a pomoc  lidem bez  střechy nad hlavou –  to bylo  téma, 
které mimo jiné připomněl ve svém kázání farář Mgr. Svatopluk 
Pavlica při mši za  lidi bez domova. Mše se konala v úterý 12. 
října ve farním kostele v Uherském Brodě. Mezi účastníky byli 
lidé bez domova, pracovníci brodské Charity a Nízkoprahového 
denního centra sv. Vincence a Noclehárny (obě tato zařízení pro 
lidi bez domova provozuje brodská Charita) a další lidé z široké 
veřejnosti. 
Po mši pozvali pracovníci Charity Uherský Brod všechny pří-
tomné  k  menšímu  občerstvení,  které  bylo  připraveno  přímo 
u kostela.  „O mši, která  se koná  tradičně každý  rok, byl  letos 
velký zájem, a to mě velice překvapilo a potěšilo. A při pohoš-
tění  panovala  srdečná,  bezprostřední  nálada,“  pochvalovala  si 
akci vedoucí Nízkoprahového denního centra Bohumila Jančo-
vá, která dodala, že Nízkoprahové denní centrum využívá den-
ně zhruba 15 klientů a Noclehárnu přibližně 10 osob.  

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising

Slavkov: Rekostrukce charitního domu
V Charitním domě sv. Petra a Pavla ve Slavkově 
v současné době probíhá rekonstrukce.  Pracuje 
se na opravě odpadů, elektřiny a výměně sani-
tárního zařízení. Klienti se mohou těšit na nové 
podlahy a novou výmalbu celého objektu.

Martina Branná, DiS.  
sociální a aktivizační pracovnice

Tornádo jim vzalo domov, 
od pracovníků Charity obdrželi postel i potraviny 

Patrová postel v sobotu 25. 9. doputovala do Hrušek manželům, kteří 
mají v pěstounské péči 5 dětí. V červnu jim tornádo vzalo střechu 
nad hlavou, nyní bydlí v mobilním domku. Patrová postel, kterou da-
roval rodině pan Petr Kolísek, bratr našeho spolupracovníka Vítka, 
tak našla své nové uplatnění. Vítkovi Kolískovi pak děkujeme, že po-
stel do Hrušek přivezl a pomohl rodině smontovat. Kromě darované 
postele Charita Uherský Brod rodině poskytla ze skladu Centra ma-
teriální a potravinové pomoci také potraviny trvanlivého charakteru, 
drogistické zboží, matrace a malou elektrickou troubu. 

Jitka Chvílová, 
koordinátor pro mimořádné události Charity Uherský Brod
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Dny dobrovolnictví jsou za námi

V pátek  24.  9.  a  sobotu  25.  9.  se  ve Zlíně  konaly  dlouho  při-
pravované a se zvědavostí očekávané Dny dobrovolnictví, které 
pořádalo  Regionální  dobrovolnické  centrum  Zlínského  kraje. 
Toto centrum provozuje Charita Uherský Brod od června 2020 
díky projektu „Rozvoj dobrovolnictví v ČR“ a uspořádání Dnů 
dobrovolnictví je jednou z cest, jak rozšířit povědomí o dobro-
volnictví v našem kraji a tím jej rozvíjet. 
Akci  zahájila  statutární  náměstkyně  hejtmana  paní Hana An-
čincová v pátek na Konferenci o dobrovolnictví, kde mimo jiné 
poděkovala  všem  přítomným  za  jejich  práci,  vyjádřila  úctu 
k  činnosti  dobrovolníků  a  také  jsme  v  minutě  ticha  vzpome-
nuli  na  nedávno  zemřelé  dobrovolné  hasiče  z  Koryčan,  kteří 
v  dobrovolnické  službě  položili  své  životy.  Během  celodenní 
konference  jsme vyslechli velmi  inspirativní příspěvky o dob-
rovolnictví. O financování dobrovolnictví a dvacetiletém výročí 
Národní asociace dobrovolnictví promluvila paní Bc. Stanisla-
va Hamáková, DiS. (Dobrovolnické centrum RADKA, Národ-
ní asociace dobrovolnictví), o seniorském dobrovolnictví  jsme 
slyšeli  od  paní  Bc.  Vlastimily  Faiferlíkové  (Mezigenerační 
a dobrovolnické centrum TOTEM, z.s). O skautské pomoci při 
covidu a po tornádu promluvil Jiří Robenek (Skautské krizové 
centrum Zlín), přivítali jsme také zahraničního hosta pana Mar-
cela Rypáka, který přiblížil dobrovolnictví v Žilině (Rozvojová 
agentúra Žilinského samosprávneho kraja, n. o.). Velmi zajíma-
vý příspěvek jsme vyslechli na dálku přes online připojení od 
paní Hany Pietrové o dobrovolnickém centru Knihovny Třinec. 
Závěr konference patřil dobrovolnickým organizacím ze Zlín-
ského  kraje,  které  krátce  představily  svou  činnost  zájemcům 
o dobrovolnictví.
Konference  se  konala  v  16.  etáži  sídla  Zlínského  kraje,  který 
nám prostory pro tuto akci zapůjčil. Hostů sice nepřišlo mnoho, 
ale všichni se shodli, že si odnáší spoustu nápadů a radosti z pro-
žitého dne. Hosté si vyměnili mezi sebou kontakty a domlouva-
li  se  na  vzájemné  výměně  nápadů  –  a  to  je  pro  nás  obrovský 
úspěch. Celý den provázela velmi příjemná atmosféra, výborné 
pohoštění, nádherné místo s vyhlídkou na Zlín, společná radost 
z dobrovolnické činnosti a plány na spolupráci. Po celý den byla 
umístěna také výstava fotografií z dobrovolnické činnosti, které 

nám zaslaly organizace z celého kraje. Tato výstava zde byla po 
celý víkend a znovu bude možné ji vidět v prosinci na Výstavě 
fotografií o dobrovolnictví, kde bude doplněna o další fotografie.
Dalším programem Dnů dobrovolnictví byla mše svatá a večer 
chval  v  kostele  Panny  Marie  Pomocnice  křesťanů  na  Jižních 
svazích ve Zlíně s P. Pavlem Macurou a skupinou Adorare. Celý 
večer byl provázen myšlenkou dobrovolnictví a věřím, že hos-
té  si  jej velmi užili. V přítmí kostela  se nesly nejen  tóny zpě-
vu a hudebních nástrojů, ale také spokojenost, pokora a radost 
všech přítomných. Děkujeme za nádhernou atmosféru a příjem-
ný večer!
Sobotní  část  Dnů  dobrovolnictví  probíhala  na  Dni  kraje,  kde 
jsme po celý den měli Dobrostánek, ve kterém jsme prezento-
vali nejen činnost RDC, ale také zde s námi byli zástupci dob-
rovolnických organizací,  kteří  o  svém dobrovolnictví  povídali 
zájemcům, zvali je na úvodní setkání či předávali kontakty. Děti 
si  u  nás mohly  vyrobit  placku  s  vlastním motivem,  dospěláci 
si odnášeli letáčky o dobrovolnictví a informace o možnostech 
zapojení. Za celý den jsme promluvili s velkým množstvím lidí, 
rozdali spoustu letáčků a věříme, že si to návštěvníci užili stejně 
jako my.
Ráda bych zde poděkovala všem, kteří se podíleli na organizaci 
celé této dvoudenní velké akce, velmi děkuji Zlínskému kraji za 
podporu a umožnění konání v jeho prostorách, děkuji všem hos-
tům konference, kolegům z dobrovolnických organizací za pří-
spěvky na konferenci, zaslané fotografie, účast v Dobrostánku, 
úžasnou atmosféru celé akce a také za všechnu činnost, kterou 
vykonávají. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří přišli např. sdě-
lit všem svou zkušenost s dobrovolnictvím a v celém Zlínském 
kraji  vykonávají  nespočet  dobrovolnických  hodin  a  činnosti, 
která je potřeba.
Děkuji všem!

Jana Haluzová, 
vedoucí Regionálního dobrovolnického centra Zlínského kraje 

(Další fotografie ze Dnů dobrovolnictví najdete na facebooku 
Charity Uherský Brod)

Zprávy z Charit / Uherský Brod
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Charita Valašské Meziříčí

Lidé z farností podpořili Centrum sociálně materiální pomoci
V posledním zářijovém týdnu, kdy slavíme svátek sv. Vincence 
z Pauly,  zakladatele  a  patrona Charity,  proběhla  ve  všech  far-
nostech našeho děkanátu potravinová sbírka. Vybrané potraviny 
a šatstvo putovaly do charitního Centra sociálně materiální po-
moci, které poskytuje lidem v krizové životní situaci bezplatně 
potraviny, základní hygienické pomůcky, ošacení, domácí textil 
a domácí potřeby.  
Farníci byli velmi štědří. Podařilo se vybrat více než 3 tisíce kg 
potravin, 16 kg hygieny a asi 500 kg šatstva. Díky tomuto množ-
ství je centrum zajištěno na několik  měsíců. 
V  této době  se  centrum potýká  s nárůstem zájemců o pomoc. 
Mimo jiné je to také důsledek více jak rok trvající koronavirové 
krize,  která  připravila mnoho  lidí  o  práci.  S  tím  úzce  souvisí  
nedostatek  jejich  financí  na  pokrytí  alespoň  nejnutnějších  ži-
votních potřeb. Situace má za následek zvýšení počtu zájemců 
o  pomoc  a  také  růst  objemu  vydaných  potravin  a  jiných  věcí 
z Centra. 
Výtěžek sbírky ukazuje, že lidem není život druhých lhostejný. 
Nejenže se zapojují do potravinových sbírek, mnozí nosí potra-
viny přímo do Centra nebo  darují peníze na jejich zakoupení.  
Poděkování patří všem, kteří sbírku jakkoliv podpořili.
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat!

Martina Došková, PR
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 Markéta Krhutová získala mimořádné ocenění Zlínského kraje

Za přítomnosti  představitelů Zlínského  kraje  byly  ve  čtvrtek 
v Baťově vile ve Zlíně vyhlášeny výsledky ankety Pracovník 
roku v sociálních službách. Velmi nás  těší, že mezi oceněný-
mi byla vedoucí Azylového domu pro matky s dětmi Markéta 
Krhutová.
Sociální práce nemá v naší společnosti takovou prestiž, jakou 
by si právem zasloužila. Proto je velmi potřebné ukázat, že jde 
o profesi fyzicky i psychicky velmi náročnou, pro kterou ne-
stačí mít pouze požadované vzdělání a odborné předpoklady. 
Nezbytné je mít srdce otevřené pro druhé, pro jejich potřeby. 
A všechny tyto požadavky Markéta splňuje.
Markéta  pracuje  v  našem  azylovém  domě  již  20  let.  Od  po-
čátku do současnosti prošla všemi pracovními pozicemi  - od 
pracovníka  v  sociálních  službách,  přes  práci  sociálního  pra-
covníka, koordinátora, až po nynější pozici vedoucí služby. To 
všichni,  a  především ona  sama, vnímají  jako velmi pozitivní 
fakt a zkušenost. Markéta si tak velmi dobře uvědomuje a zná 
úskalí jednotlivých pracovních pozic, proto dokáže své kolegy 
podržet a podpořit v nelehkých situacích, které práci v azylo-
vém domě často provázejí. Ale také se se svými kolegy dokáže 
radovat z úspěchů a ocenit jejich úsilí v práci.
Ve své práci umí propojit svou vysokou odbornost a profesio-
nalitu  s  lidským přístupem. Na  prvním místě  je  pro  ni  vždy 
člověk  a  jeho  příběh,  ať  už  se  jedná  o  klienta  nebo  kolegu. 

Aktivně a  se zájmem naslouchá osobním příběhům a problé-
mům  a  vždy  se  snaží  najít  smysluplnou  cestu  a  konstruktiv-
ní řešení. Sociální pracovníci mají   možnost s ní konzultovat 
směr  sociální  práce,  který  společně  nastavují  tak,  aby  práce 
respektovala osobnost a  individualitu klienta. Ví, že  je práce 
s lidmi v azylovém domě mnohdy náročná a plná emocí. Snaží 
se  však  emoce,  které  mohou  pracovníka  limitovat,  přetvořit              
v  řešení  situace.  Její  přístup  je  přijímající  a  lidský,  proto  se 
případné chyby, ať už pracovníků či klientů, vždy snaží využít 
k  tomu, aby se služba, pracovník, klient či celý  tým posunul 
dál a ze svých chyb se ponaučil a vytěžil poselství, které nese.  
Markéta  se  neustále  s  velkým  zájmem  vzdělává.  Přestože  se 
může zdát,  že po mnoha  letech praxe  již vše viděla  a  zažila, 
sama říká, že práce s lidmi je tak různorodá, že skýtá spoustu 
nových a neobjevených situací. I proto podporuje a umožnuje 
svým podřízeným absolvování školení i nad stanovený rámec.
Svůj tým pracovníků podporuje a vede k otevřenému jednání, 
a to nejen mezi pracovníky navzájem, ale také směrem ke kli-
entům.  Vztahy v týmu jsou velmi dobré, otevřené a upřímné, 
což může být v čistě ženském kolektivu někdy oříšek. Pokud 
se přece jen objeví náznak konfliktu, vede Markéta své podří-
zené k otevřenému řešení. Má přirozenou autoritu. Se svými 
podřízenými nejedná z pozice moci, vyznává rovnocenný pří-
stup. Vždy je přístupná diskusi a ráda si se zájmem vyslechne 
pohled a názor druhého člověka a je také schopna uznat vlastní 
pochybení. 

Také  je potřeba zmínil Markétin  smysl pro humor. Ona  totiž 
není jen odborník na správném místě, ale také skvělá ženská, 
která se ráda směje a umí si udělat legraci sama ze sebe. I pod-
řízení si z ní mohou dělat legraci, což „jejich vedoucí“  s hu-
morem přijímá.
K získání ocenění Markétě moc gratulujeme a jsme rádi, že je 
součástí naší Charity.
Za Charitu Valašské Meziříčí

Martina Došková, PR

Zprávy z Charit / Valašské Meziříčí
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Stacionář Magnolia navštívil společnost KOMA MODULAR ve Vizovicích
Uplynulý  rok  2020  byl  vzhledem  k  pandemii  COVID  plný 
zvláštních zdravotních opatření a zákazů. Mnoho aktivit, ná-
vštěv  a  výletů  tak  bylo  klientům  Stacionáře Magnolia  v  dů-
sledku  těchto  opatření  zapovězeno.  Jedním  z  takových  byl 
i plánovaný, každoročně  s velkým nadšením očekávaný  letní 
výlet.
Naši klienti tak s velkou radostí přijali pozvání na exkurzi do 
společnosti Koma Modular ve Vizovicích, kde se  jim dostalo 
srdečného  přivítání.  Našimi  průvodci  po  zajímavých moder-
ních  interiérech  firmy  se  stali  paní  Jiřina  Grygarová    a  pan 
Jindřich  Dostál.  Prostory  firmy  jsme  si  mohli  projít  doslova 
od střechy, na které nádherně voněla mateřídouška, až po pří-
zemí, kde na všechny čekala výborná italská káva. 

Velmi neradi jsme se rozloučili s příjemným a přátelským pro-
středím  a  vstřícnými  zaměstnanci Komy,  ale  nastal  čas  obě-
da, který  jsme si  jako zaslouženou siestu vychutnali ve stínu 
nádvoří vizovického zámku. Kdo zatoužil po sladké  tečce na 
závěr  hezkého  dne, měl možnost  navštívit  zámeckou  čokolá-
dovnu  a  nakoupit  čokoládové  pochoutky,  se  kterými  jsme  se 
vydali na společnou cestu zpět domů. 
Touto cestou bychom rádi poděkovali pracovníkům společnos-
ti KOMA MODULAR nejen za příjemné a  radostně strávené 
dopoledne,  ale  také  za  čas  a  energii,  kterou  našim  klientům 
věnovali. Přejeme všem hodně úspěchů a mnoho spokojených 
klientů.
Za Stacionář Magnolia

Bc. Jarmila Hyžáková

Den otevřených dveří NZDM ZRNKO
Dne 22. září 2021 uspořádalo Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež ZRNKO Charity  Vsetín již tradiční Den otevřených 
dveří. Prostory klubovny na Sychrově tak byly v čase od 13:00 
do 17:00 hodin otevřeny  široké veřejnosti  a možnost  nahléd-
nout do hudebního koutku, konzultační místnosti či shlédnout 
prostor,  určený  pro  sportovní  dílny,  tak  dostaly  děti, mládež 
i dospělí.
Na programu bylo mimo jiné jak seznámení se službou samot-
nou, kdy se přítomní dozvěděli podstatu fungování nízkopra-
hu, tak i pravidla a povinnosti, které jsou s návštěvami ZRN-
KA spojeny. Pracovníci měli předem připraveny pro všechny 
zúčastněné zajímavé aktivity, zábavné hry, ale  také malé ob-

čerstvení. Přítomné děti  si mohly například malovat na  sklo, 
tvořit nebo si zahrát ping-pong či stolní fotbálek.
„Máme  radost,  že  u  nás  v  Den  otevřených  dveří  bylo  opět 
živo, přišly nás navštívit například  také děti z okolních škol-
ních družin. Pro zájemce jsme udělali prohlídku našich prostor 
a vybavení,  seznámili  jsme  rodiče  s  chodem a principy  služ-
by a předali informační prospekty. Děti si mohly na památku 
samy vyrobit  barevné připínací  placky,  které  si  odnesly  jako 
suvenýr sebou domů,“ sdělila vedoucí služby Beata Čablíková.

Eva Šafaříková, 
 fundraiser/PR

Charita Vsetín

Charita Vsetín ukončila projekt „V Sideře se učíme jinak“ 
Jednou z mnoha činností Charity Vsetín byl také projekt Mimo-
školní přípravy SIDERA s názvem „V Sideře se učíme  jinak.“  
Ten byl Charitou Vsetín  zahájen  1.  října  2018  a  plynule  navá-
zal na  její dosavadní činnost.   Cílem projektu, podporovaného 
MŠMT a  spolufinancovaného Evropskou unií,  tak bylo přede-
vším poskytnout pomoc a podporu dětem ze sociálně znevýhod-
něného  a  kulturně odlišného prostředí,  zejména pak  zaměření 
se na zvládnutí  školních povinností a z  toho plynoucí úspěšné 
zakončení  povinné  školní  docházky. Mimoškolní  příprava  Si-
dera  takto  nastaveným  formátem  činnosti  pomáhala  v  rámci 
doučování při přípravě do školy dětem ze všech vsetínských zá-
kladních škol. Projekt byl založen také na úzké spolupráci a vzá-
jemné podpoře rodičů takto vzdělávaných dětí při jejich domácí 
školní přípravě. Charitě Vsetín a Mimoškolní přípravě SIDERA 
se podařilo dosáhnout a vybudovat od roku 2018 kvalitní zázemí 
v plně vybavených učebnách, vytvořit odborný tým a dosáhnout 
spolupráci se všemi vsetínskými základními školami, které uví-
taly možnost společného řešení konkrétních školních nedostat-
ků svých dětí a procvičení problémového učiva.
Všechno ale jednou končí a tak tomu je také v případě projek-
tu „V Sideře se učíme jinak.“ Realizace vzdělávacího projektu 
byla  ukončena  k  datu  30.  září  2021.  „Věříme,  že  naše  činnost 

a speciálně projekt „V Sideře se učíme jinak“ měl obrovský smy-
sl. Byli  jsme oporou jak dětem a jejich rodičům, tak i pedago-
gům základních škol, se kterými jsme intenzivně komunikovali 
a pracovali na zlepšení nedostatků každého dítěte individuálně. 
Setkávali  jsme  se  jak  s  problémy při  čtenářské  a matematické 
gramotnosti,  tak  i  s poruchami učení  či v domácí přípravě do 
školy v obecné rovině. Máme radost, že  jsme mohli být nápo-
mocni  především dětem,  a  že  naše  činnost  a  celý  formát  pro-
jektu měl smysl a efekt,“ uvedla vedoucí Mimoškolní přípravy 
Sidera Ivana Treznerová.

Charita Vsetín

Projekt „V Sideře se učíme jinak“ je spolufinancován Evropskou unií.

                     V Sideře se učíme jinak 
 OP VVV - KPSVL II Inkluzivní vzdělávání                                                                                                    
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Pečující by neměl mít na prvním místě svého blízkého, ale sám sebe. 
Sobecké? Nikoliv

Od roku 2015 nabízí Charita Zlín pečujícím osobám prostřednic-
tvím odborného sociálního poradenství podporu. Pečující musejí 
vědět, že na to nejsou sami. Skupinové setkání je pak místem, kde 
příchozí mohou společně sdílet své pocity a prožitky. Starost i ra-
dost. A pokud se pečující neumí, či nechce před ostatními otevřít? 
To vůbec nevadí. Každý je jiný. Důležité je, že udělá první krok, 
opustí svoji pečující ulitu a chce slyšet, jaké situace zvládají ostat-
ní a jak danou situaci vidí nestranná osoba. Protože péče o blíz-
kého, který není soběstačný, nemůže být pouze o jednom člověku. 
Musí se zapojit celá rodina, ideálně ve spolupráci s poskytovateli 
terénních sociálních služeb. Ať  to  tedy pro někoho zní  jakkoliv 
sobecky, pečující nesmí mít na prvním místě svého blízkého, ale 
sám sebe. 
Obvykle se schází menší skupinka, což je ideální počet pro vzá-
jemné sdílení. Je zde pak větší intimita, důvěra, diskrétnost. Na 
říjnové setkání zavítala také paní Marie. „Já jsem si už péči osa-
hala. Byla jsem na to sama a velice brzy jsem zjistila, že to není 
dlouhodobě možné,“ začala  své vyprávění o osobní zkušenosti. 
Při zmínce příspěvku na péči další pečující přiznala, že jí přijde 
nevhodné o tuto dávku pro ležící maminku žádat, protože to rodi-
na zvládá i bez něj. Názor ale změnila po důkladném vysvětlení, 

že příspěvek může využít na placené služby ve prospěch mamin-
ky a v tom čase pak mít prostor pro sebe. 
I to byl podnět k ´domácímu úkolu .́ „Vyzvala jsem všechny, aby 
se zamysleli a upřímně si řekli, třeba i napsali, co by si přáli, co 
jim chybí. Tím, že většinu času tráví péčí, nemají prostor na chvíli 
s přáteli u kávy, výlet, kulturu. A také aby sami v sobě hledali ře-
šení, jak by svého přání dosáhli,“ uvedla Jana Strouhalová, která 
ještě znovu zdůraznila, že  je opravdu důležité udržovat kontakt 
s okolím, se svými zájmy a koníčky. To pomáhá nejen při probí-
hající péči, ale také v době, kdy už není péče poskytována.

Občanská poradna Charity Zlín, finanční podpora: Zlínský kraj 
-  Program  pro  poskytování  finanční  podpory  z  rozpočtu  Zlín-
ského  kraje  k  zajištění  dostupnosti  sociálních  služeb  na  území 
Zlínského kraje pro rok 2021 a Program pro poskytování finanční 
podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území 
Zlínského kraje pro období 2020–2022 (r. 2021), statutární město 
Zlín a dárci - děkujeme. 

Pavla Romaňáková, PR

Charita Zlín

Vzhůru do výšek se vydali uživatelé denního centra

Jeden z posledních skutečně teplých říjnových dnů se po poledni 
všichni  z  Domovinky  přemístili  na  Jednadvacítku  aneb  Zlínský 
mrakodrap, kde se jich ujal skvělý průvodce.
A tak to společně vzali pěkně od podlahy vstupního patra, kde je na 
startu výtah – kancelář šéfa, klouzavý zvuk zde vydává páternos-
ter, až po terasu, kde je umístěn obrovský bronzový model města 
Zlína  o  velikosti  5x3 metry,  na  němž Baťovský domek měří  1,5 
centimetru, mrakodrap  jich má necelých deset a kostel  sv. Filipa 
a Jakuba a Baťův památník by se vešly do dlaně.  

Trocha z historie budovy (zdroj kudyznudy.cz a kr-zlinsky.cz). 
Správní budova číslo 21 Baťových závodů, dokončená roku 1938 
dle projektu Vladimíra Karfíka, byla jednou z prvních výškových 
staveb v Evropě. Raritou, kterou jinde v Česku nespatříte, je vý-

tah a zároveň kancelář šéfa firmy Baťa o rozměrech 6x6 m s umý-
vadlem a klimatizací. Stavba je malým technologickým zázrakem 
a dokladem progresivity Baťů ve Zlíně. Samozřejmostí je potrubní 
pošta či podlahové zásuvky elektrického proudu a telefonu v ka-
ždém čtverci 3x3 metry. Celé pojetí stavby prokázalo v průběhu 
let vysokou užitnou i estetickou hodnotu a variabilitu využití. Ne 
nadarmo je dnes toto vrcholné Karfíkovo dílo významnou kulturní 
památkou období funkcionalismu. Skelet budovy postavilo 40 děl-
níků za 160 dnů. Za deset dnů jedna etáž! 
Sedmnáctipodlažní budova je vysoká 77,5 metrů. Každé podlaží 
bylo velkoprostorovou kanceláří pro 200 lidí; obslužné prostory 
(výtahy, schodiště, WC, klimatizace) byly vyčleněny mimo hlavní 
prostor. Již v době postavení byla plně klimatizována a měla pá-
ternoster. Samozřejmostí byla potrubní pošta či podlahové zásuvky 
elektrického proudu. Po rekonstrukci zde sídlí Krajský úřad a Fi-
nanční úřad.
Výtah – kancelář šéfa – je dodnes plně funkční a je možné se v něm 
po domluvě s Muzeem jihovýchodní Moravy svézt. Na střeše je ka-
várna a volně přístupná terasa s venkovním posezením, odkud je 
exkluzivní výhled na „baťovské“ centrum města i továrnu. V 8. po-
schodí je pak expozice o historii firmy Baťa a satelitních městech.

Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín, fi-
nanční podpora: Zlínský kraj - Program pro poskytování finanční 
podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociál-
ních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2021 a Program pro 
poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajiš-
tění priorit sociálních služeb na území Zlínského kraje pro období 
2020–2022 (r. 2021), statutární město Zlín a dárci - děkujeme.

Pavla Romaňáková, PR
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Přes dvanáct tisíc bylo vybráno díky Na zdraví Haiti 2021
Letošní kampaň Na zdraví Haiti 2021 skončila. Ze srdce děkuje-
me všem, kdo se nás rozhodli podpořit finančně i dobrým slovem.
Děkujeme jak zapojeným podnikům Bistrá kráva, Café Na cucky, 
Café Restaurant Caesar, Café Trieste, Coffee Library, Kikafe, Na 
břehu Rhôny a U Kristýna, tak všem, kdo si do nich v průběhu 
srpna našli cestu. Děkujeme také zřizovatelům platformy Penize-
ProProjekt, že nám umožnili zde realizovat online část kampaně, 
která byla zaměřena na pomoc paní Christelle, a všem, kdo ji vir-
tuálně podpořili.
Díky sbírce v podnicích města Olomouce se vybralo 12 570 Kč. 
Online sbírka bohužel nebyla úspěšná, protože se nenasbírala cel-
ková potřebná částka. Věnujeme však paní Chrïstelle část výtěž-
ku z fyzické sbírky.

Moc si vážíme všech, komu osud jiných lidí není lhostejný a komu 
se Haiti dostalo až do srdce. Vaše pomoc nebude zapomenuta.

Bistrá kráva  500 Kč
Café Na cucky  2 000 Kč
Café Restaurant Caesar  320 Kč
Coffee Library  2 500 Kč
Kikafe     2 000 Kč
Na břehu Rhôny  2 500 Kč
U Kristýna  2 750 Kč
   12 570 Kč

Lada Matyášová, 
Arcidiecézní charita Olomouc

Letní pobyt pro děti a mládež s diagnózou SMA a dystrofiemi 2021 
aneb  t́říkrálovká  pomáhá

Letošní tábor navštívil štáb České televize. Vzniklý dokument byl 
odvysílán 22. září.2021 na programu ČT2 v pořadu Klíč. 
Klíč  (s  velkým K)  otevřel  pro  veřejnost  dveře Centra Veronica 
Hostětín,  které pořádá už několik  let  psychorehabilitační  poby-
ty pro osoby se spinální svalovou atrofií. Ten nedávno ukončený 
podpořili mimo jiné i ti, kdo přispěli do letošní virtuální Tříkrá-
lové sbírky na Zlínsku. Letní pobyt pro děti a mládež s diagnózou 
SMA a dystrofiemi 2021, což je přesný název zlínského záměru, 
byl ve dvou turnusech realizován během letních prázdnin přímo 
v centru, v Bílých Karpatech. „Osoby s dystrofiemi, potažmo ro-
diny, podporujeme dlouhodobě. Letní pobyt  jsme spolufinanco-
vali podruhé. Oceňuji všechny organizátory tohoto smysluplného 
projektu,“ řekl Vlastimil Vajďák, ředitel Charity Zlín.

Zde poděkování organizátorů, kráceno:
Dobrý den, rádi bychom Vám poděkovali za finanční dar na Psy-
chorehabilitační tábory pro děti a mladistvé s SMA a svalovými 
dystrofiemi. 
Letos byly zrealizovány 2 turnusy pro celkem 22 dětí, které měly 
u nás zajištěno ubytování v bezbariérové budově v pasivním stan-
dardu s rekuperací, polohovacími lůžky a speciálním zvedákem, 
stravování z regionálních a BIO surovin, uzpůsobené jejich spe-
cifickým stravovacím potřebám a nechyběla ani celodenní osobní 
asistence a lékařské ošetření. 
Programy byly zaměřeny na interpretaci přírodního a kulturní-
ho dědictví Bílých Karpat, tradiční řemesla (práce s přírodními 

materiály, práce s hlínou - hrnčířství, hliněné omítky, malování 
s přírodními pigmenty, stavba hliněné pece, otisky, řemesla na-
šich předků, arteterapie apod.), pohybové aktivity pod taktovkou 
Marie Vaněčkové (Oriana Dance Zlín) a exkurze speciálním au-
tobusem například do ZOO Lešná, filmových ateliérů Zlín, či do 
zlínského Baťova institutu. Součástí byl i bohatý doplňkový pro-
gram. V rámci pobytu děti navštívily i náš environmentální so-
ciální podnik Fér Kaffé Veronica, ve kterém si vyzkoušeli obsluhu 
zákazníků a výrobu pečených čajů a dezertů. O děti po celou dobu 
pečovali osobní asistenti z řad studentů pod odborným dohledem 
paní Heleny Kočové (SMÁci, z.s.).
I díky Vám si děti užily bohatý program v příjemném prostředí 
Bílých Karpat. Velmi Vám děkujeme za Vaši podporu.
S pozdravem a přáním pěkného dne Marie Křiváková, ředitelka 
Centra Veronica Hostětín

Pavla Romaňáková, PR
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Stanley Mertilien, učitel? Hledáme podporovatele 

Náš dlouholetý dobrovolník, spolupracovník a pomocník s Adop-
cí na dálku a rozvojovými projekty z Baie de Henne by nyní rád 
šel studovat vysokou školu.
„Chci jít studovat pedagogické vědy, abych se stal ředitelem, in-
spektorem a učitelem. A nakonec abych obohatil svými znalosti 

místní  vzdělávací  systém,“  odpovídá  Stanley  na  důvod  dalších 
studií po ukončení bakalářského studia z ekonomie. Studovat by 
chtěl již v lednu 2022, aby se mohl z pomocného účetního na naší 
partnerské škole Sainte Maria Goretti stát brzy vyučujícím.
Doba studia trvá pět  let, kdy je potřeba každý rok zaplatit část-
ku  ve  třech  splátkách  během  školního  roku.  Školné  a  další  ná-
klady na studium (učebníce a pomůcky) jsou 23 000 HTG, tedy 
250 USD. Na pětileté studium vyjde tedy Stanleyho podpora na 
115 000 HTG, tedy 1 250 USD – v přepočtu na české koruny to 
dělá 28 000 Kč.
„Mým snem je stát se jednou ředitelem základní školy v Baie de 
Henne,“ popisuje svůj cíl.
Pokud  máte  zájem  mu  v  jeho  situaci  pomoci,  kontaktuj-
te,  prosím,  přímo  koordinátorku,  Ladu  Matyášovou,  na 
lada.matyasova@acho.charita.cz, a domluvíme se na dalších po-
drobnostech. Děkujeme.

Lada Matyášová, 
Arcidiecézní charita Olomouc

Výstava o Haiti v Pevnosti poznání

Přijďte  načerpat  nejen  nové  znalosti  a  dovednosti  do  Pevnosti 
poznání,  ale  také  se něco dozvědět o Haiti. Od 12.  října do 21. 
listopadu  2021  zde  bude možné  shlédnout  výstavu VŠECHNY 
BARVY NADĚJE aneb jak Haiti (ne)přichází o školáky.
Výstava zobrazuje osudy dětí i dospělých z nejchudšího státu zá-
padní polokoule, kterou lze jeho rozvojem přirovnat k africkému 
regionu. Haiti  je  známo zejména ničivým zemětřesením v  roce 
2010 a hurikánem Matthew v roce 2016. Nicméně ani nyní, v ob-
dobí koronavirové pandemie a po sérii ničivých zemětřesení, kte-
rá zasáhla jih země v červenci 2021, na tom není o mnoho lépe. 

Lidé  jsou zde však šťastní, váží  si  rodiny a zdraví, a berou vše 
se stoickým klidem. „Perla Karibiku“ tak září dál a směs barev 
i vůní na vás dýchne z fotografií Jiřího Pasze.
Pevnost poznání, Areál Korunní pevnůstky, 17. listopadu 7, Olo-
mouc (Galerie Atom, 2. patro); vstup do Pevnosti poznání dle ak-
tuálního ceníku (výstava pak již zdarma).

Lada Matyášová, 
Arcidiecézní charita Olomouc
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Zprávy z Gonaïves 

Vážení přátelé,
zdravíme z centra St. Joseph. Po jarním uzavření školy kvůli 
pandemii Covid-19 a letních prázdninách jsme zahájili činnost 
ve druhém zářijovém týdnu.
Během  letních  prázdnin  jsme měli  speciální  hosty  z  hlavní-
ho města. Přijelo  120 dětí  ze  sirotčince  z Cite Solei,  v  němž 
všechny  děti  ztratily  rodiče  při  přestřelkách  a  řádění  gangů. 
Byli  jsme velmi  rádi, že  jsme  je mohli na deset dní ubytovat 
v našem školním areálu. Všichni jsme měli jedinečný zážitek 
z  péče  o  ně. Děti  byly  rády,  že  jsou  v  kampusu  a  užívaly  si 
výlet.

Škola
Škola  byla  znovu  otevřena  21.  září  2021  na  příkaz Minister-
stva školství. První den nás velmi překvapila přítomnost dětí. 
Do školy jich přišlo celkem 95. Zdálo se, že dětem škola chy-
bí a rádi se po třech měsících vrátili. Covid-19 je sice v zemi 
přítomen,  ale  nutnost  nosit  roušky nebo dodržovat  rozestupy 
zatím není nutná. Očkování je sice dostupné, ale lidé se jej bojí.
Byl  vyhlášen  výsledek  zkoušek  z  9.  ročníku.  Ke  zkouškám 
jsme  připravili  21  studentů,  Celkem  20  studentů  prospělo 
s velmi dobrým výsledkem; jedna studentka neprošla. Učitelé 
a  sr. Rosa  velmi  tvrdě  pracovali  na  tom,  aby  to  bylo možné, 
protože děti pocházejí z neobvyklého rodinného prostředí.
Žáci školy se letos snažili mít dobré výsledky, aby mohli po-
stoupit do vyšších tříd. I když jsme v zemi zažili mnoho poli-
tických  nepokojů,  škola  nakonec mohla  realizovat  závěrečné 
zkoušky a dělat i ostatní obvyklé záležitosti normálně.
V současné době má škola 764 žáků od mateřské školy po 9. 
ročník.
Jako obvykle měli učitelé prvního stupně na začátku školního 
roku  týdenní  orientační  program  pro  nový  akademický  rok, 
který organizoval diecézní vzdělávací úřad v Gonaives. Všich-
ni učitelé se jej zúčastnili s velkým zájmem. Během prázdnin 
byl  školní  úřad  zaneprázdněn  distribucí  uniforem  a  dalšími 

kancelářskými  pracemi,  takže  se  všichni  těšili,  že  si  budou 
moci  program  náležitě  užít.  Škola  také  zorganizovala  v  prv-
ním říjnovém týdnu schůzku s rodiči. Všichni rodiče se jí zú-
častnili.

Školní kuchyně
Školní  kuchyně  i  nadále  zásobuje  celou  školu.  Žáci  dostáva-
jí mléko denně při příchodu do školy. V současné době se ve 
školní  jídelně  stravuje  téměř 810  lidí. Děkujeme všem našim 
dárcům za vydatnou podporu při výživě dětí, učitelů i nepeda-
gogických pracovníků.

Ortopedické centrum
Ortopedické centrum funguje  jako obvykle. Mnoho miminek 
přichází s komplexními problémy s léčbou. Vzhledem k tomu, 
že v zemi panují velké nepokoje, lidé nemohou cestovat za dal-
ším léčením do hlavního města. Sr. Pyariová se tedy ze všech 
sil snaží léčit děti, které potřebují neodkladnou terapii a léky.

Nutriční centrum
V  programu  máme  nyní  dobrou  partu  maminek  s  miminky. 
Stále  jim  poskytujeme  služby  ve  dvou  skupinách,  abychom 
dodržovaly pravidlo potřebných odstupů a měli možnost pro-
story dezinfikovat. Dokážeme se o ně postarat lépe, protože na 
program denně dojíždí početná skupina, takže mám na každou 
z nich více času.
Matky mají také běžně své formace na různá témata. Jsou vel-
mi rády, že v našem komunitním centru tato možnost existuje, 
a vyjadřují vděčnost za všechny nové formace, které jsou uži-
tečné pro jejich rodinný život  i výchovu dětí. Suché jídlo jim 
rozdáváme každý  týden,  aby mohly  rodině připravit  pořádné 
jídlo. Děkujeme společnosti Cross catholic za jejich příspěvek 
k pomoci tomuto programu. Během letních prázdnin jsme tak 
mohli zajistit suchou stravu jak pro maminky s dětmi, tak pro 
další chudé, což byla velká pomoc jim i jejich rodinám.

Šicí dílna
V současné době máme 38 studentů v krejčovské dílně. Dochá-
zejí k nám také muži, protože je tu možnost získat zaměstnání 
v továrně na polokošile, která nyní sídlí v kampusu. Z této sku-
piny je téměř 80 přítomných vybráno pro další školení v továr-
ně. Jsou velmi nadšení a dychtiví se učit.
„Ještě jednou srdečně děkujeme všem našim dobrodincům za 
Vaše modlitby a podporu.“
Bůh vám všem žehnej. 
S  vřelou  náklonností  a  jistotou  našich modliteb  sestry Asha, 
Balandina, Margaret, Neelam, Pyari a Rosa

Lada Matyášová, 
Arcidiecézní charita Olomouc


